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   است؟نادرستكدام گزينه   -236

  .آيد بر اثر تخليه الكتريكي درون گاز هيدروژن، رنگ صورتي روشن به وجود مي)1  

  .شودهاي آتش به رنگ نارنجي توليد مييزيم به باروت سياه، جرقه با افزودن براده من)2  

  .ها را حساب كندي جريان برق را الكترون ناميد و ميليكان توانست بار آنكنندههاي حمل جرج استوني، ذره)3  

  .شتهاي اتمي وجود نداي تك تك خطوط طيفبين، امكان مشاهده بدون استفاده از منشور در دستگاه طيف)4  

  كدام گزينه درست است؟  -237

هاي با اسپين  در دوره چهارم، شمار الكترون)1   1
2

  . است VBها در اتم عنصر گروه دو برابر شمار آنVIB در اتم عنصر گروه 

  .شتر باشد بيnm4οοها از اند كه ابعاد آن اجسامي در نور مريي قابل مشاهده)2  

  .ها را توجيه كند بور، بر اساس مدل اتمي پيشنهادي خود، توانست طيف نشري خطي همه اتم)3  

  .  يابد انرژي الكترون در اتم، با فاصله آن از هسته رابطه مستقيم دارد و هر چه از هسته دورتر شود، انرژي آن كاهش مي)4  

   است؟نادرست كدام گزينه   -238

  .توان دو الكترون با سه عدد كوانتومي يكسان يافتنمي در هيچ اتمي )1  

  .شودنهايت انتقال يابد، اتم يونيده مي هرگاه الكترون با جذب انرژي از حالت پايه به تراز انرژي بي)2  

A در اتم )3  
3οاند و جمع جبري عدد كوانتومي هاي اشغال شده، پر شده، همه زيرلايهlها در آن برابر صفر استكترون ال.  

  .دهدگيري آن را در فضاي پيرامون هسته نشان ميشود كه جهت مشخص ميlm هر اوربيتال اتمي، با يك عدد كوآنتومي )4  

)كدام عنصر در جدول تناوبي با نيكل   -239 Ni)
28

  ، هم گروه است؟

  1( Mo
42

  2( Pd
46

  3( Cd
48

  4( Ba
56

  

  فرمول شيميايي كدام سه تركيب از نگاه ضريب استوكيومتري، مشابه هم است؟  -240

   سديم هيدروژن كربنات، كلسيم هيدروژن فسفات، منيزيم هيدروژن سولفات)1  

   آمونيوم هيدروكسيد، آلومينيم هيدروكسيد، گاليم هيدروكسيد)2  

   اكسيد، دي نيتروژن تري اكسيد، اسكانديم اكسيد(VI) گوگرد )3  

   سولفات(III) فريك اكسيد، آلومينيم اكسيد، كبالت )4  

   است؟نادرستكدام گزينه   -241

  .شود فلز، بيشتر مي انرژي شبكه بلور اكسيدهاي فلزهاي واسطه با افزايش عدد اكسايش)1  

  .هاي يوني استي بلور، دليل اصلي تشكيل تركيبهاي فلزي، وجود انرژي شبكه با وجود گرماگير بودن تشكيل يون)2  

  .ضربدر عدد آووگادرو است Na وClهايي بلور سديم كلريد، برابر نيروي جاذبه ميان يك زوج از يون انرژي شبكه)3  

  .شوندها در واكنش وارد ميها، همواره يونهاي يوني مذاب برخلاف محلول آن در اثر گذر جريان برق از تركيب)4  

  كدام گزينه درست است؟  -242

  .گويند كه همواره ثابت استي بين دو اتم در هر پيوند كووالانسي را طول آن پيوند مي فاصله)1  

1/ برابر Aتركيبي يوني و الكترونگاتيوي  AB اگر )2   1/ بايد B باشد، الكترونگاتيوي 2   . يا بيشتر باشد7

  .تر استها پس از تشكيل پيوند، بالا به گونه معمول، سطح انرژي دو اتم مجزا در مقايسه با سطح انرژي آن)3  

  .شودتر ميها محكمتر شوند، پيوند بين آند شيميايي، هر چه دو اتم به يك ديگر نزديك هنگام تشكيل پيون)4  

 محل انجام محاسبات
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  21صفحه                       شيمي

  رو، درست است؟ي تركيبي با فرمول روبهكدام گزينه درباره  -243

    . مولكول آن، يك عامل الكلي نوع دوم دارد)1  

  .زان است يكي از مشتقات الكلي ـ كتوني سيكلوهگ)2  

  . است1 بالاترين عدد اكسايش اتم كربن در ساختار آن )3  

  هاي مولكول آن باي ظرفيت اتمهاي ناپيوندي لايه شمار جفت الكترون)4  

 .              مولكول متيل استات يكسان است

  كدام گزينه درست است؟  -244

SO ول شمار پيوندهاي داتيو در مولك)1  
3

O و 
3

  . برابر است

  . فرمول تجربي اتانوييك اسيد با فرمول مولكولي متانال يكسان است)2  

  . در ساختار مولكول گلوكوز، شش گروه هيدروكسيل شركت دارد)3  

  .ها از نوع يوني است در آمونيم كلريد، پيوند بين همه اتم)4  

CH به جاي يك گروه B به جاي اتم اكسيژن و در مولكول Aاگر در مولكول   -245
2

C، گروه  O قرار گيرد و در هر دو مورد مولكول 

توانند باشند؟ به ترتيب از راست به چپ، كدام دو مولكول ميB و Aكتن، به دست آيد، 
  

   اتانال ـ اتن)4   متانال ـ پروپانون)3   اتانال ـ پروپانون)2  ن متانال ـ ات)1  

  ها در مولكول نفتالن با شمار پيوندهاي دوگانه در مولكول كدام تركيب، برابر است؟شمار پيوندهاي دوگانه بين اتم  -246

   آسپيرين)4   تولوئن)3   بنزن)2   فنول)1  

   است؟نادرست نيترات (II)مات با سرب ي واكنش محلول پتاسيم كروكدام گزينه درباره  -247

  .آيدپذيري متفاوت به دست مي در اين واكنش، دو فراورده با انحلال)1  

  .ها بيشتر استدهندههاي واكنشها در اين واكنش از مجموع شمار مولهاي فراورده مجموع شمار مول)2  

  .كند يون نيترات متفاوت است و در اين واكنش، تغيير نمي عدد اكسايش كروم در يون كرومات، با عدد اكسايش نيتروژن در)3  

   كرومات به وجود (II) نيترات، رسوب زرد رنگ سرب (II)رنگ پتاسيم كرومات با سرب  از مخلوط كردن دو محلول بي)4  

  .آيد    مي

 كامل و موازنه كردن معادله آن، مجموع شود و پس ازدر واكنش كدام دو ماده با يك ديگر، يك فراورده نامحلول در آب تشكيل مي  -248

   است؟12هاي استوكيومتري مواد در آن برابر ضريب

  1( Na PO (aq) FeCl (aq) 
3 4 2

   2( K S(aq) MnBr (aq) 
2 2

  

  3( H SO (aq) ZnCO (s) 
2 4 3

  4( H SO (aq) AgNO (aq) 
2 4 3

  

............. ي موازنه شده آن، برابر هاي مولي مواد در معادلهو مجموع ضريب........... ز نوع  سولفات، ا(II)واكنش فلز آلومينيم با نيكل   -249

Ni). شودگرم نيكل در آن آزاد مي..........  مول آلومينيم، 1ο/است و به ازاي مصرف  g.mol ) 1
58  

8/ ، 9جايي يگانه،  جابه)1   5/ ، 9جايي يگانه، جابه )2  7 8/ ، 8جايي دوگانه، جابه )3  8 5/ ، 8جايي دوگانه، جابه )4  7 8  

SiO:سيليسيم كاربيد در واكنش  -250 (s) C(s) SiC(s) CO(g)  
2

3  8ο%درصدي واكنش برابر اگر بازده . شود، تهيه مي2

1/باشد، از واكنش  SiO كيلوگرم 2
2

/ در شرايطي كه چگالي آن CO، چند ليتر گاز  g.L11    باشد، توليد 6

Si)شود؟ مي , O :g.mol )  1
28 16  

  1( 112ο  2( 896  3( 725  4( 56ο  

  :  ليتر در فشار ثابت در دماي معين مطابق معادله4 با حجم  B وAاگر مخلوطي از گازهاي   -251

  A(g) B(g) C(g) D(g)  2 3 4 ، به طور كامل با هم واكنش دهند، حجم گازهاي حاصل در همان شرايط برابر چند ليتر و 3

   چگونه است؟wعلامت 

  1( /4 4/ )2   ، منفي8 5/ )3   ، مثبت8 5/ )4   ، منفي6    ، مثبت6
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  22صفحه                       شيمي

/برابر تغيير آنتالپي و آنتروپي در تبخير متانول به ترتيب   -252 kJ38 / و 25 J.K 1
113 در كدام دماي سلسيوس،  تغيير .  است5

  انرژي آزاد گيبس براي بخار شدن متانول به تقريب برابر صفر است؟

  1( 72  2( 64  3( /57 2  4( /48 7  

 واكنش سوختن H به جوش آورد، atm 1 را در فشار C2οگرم آب با دماي  1οο گرم پروپانول، بتواند اگر گرماي سوختن يك  -253

/آن، به تقريب چند كيلوژول بر مول است؟  J.g . C )  1 1
4 H))آب(2 ,C ,O : g.mol , c   1

1 12 16  

  1( /1478 4  2( 252ο  3( 2 16ο  4( /1875 5  

254-  mL5ο محلول / M5ο سديم هيدروكسيد با mL 25 محلول / M HCl(aq)5ο يك گرماسنج در دماي  درC25 

NaOH(aq): واكنشH باشد، C27اگر دماي پاياني . اندمخلوط شده HCl(aq) NaCl(aq) H O(l)  
2

 به 

هاي آغازي و پاياني  و ظرفيت گرمايي ويژه محلولg.mL11هاي آغازي و پاياني به تقريب برابر چگالي محلول(تقريب كدام است؟ 

/  به تقريب برابر  J.g . C 1 1
4   .)  است2

  1( /33 6  2( /44 1  3( /5 4ο  4( /61 2  

kJ.mol انحلال كلسيم كلريد در آب برابر Hبا توجه به اين كه   -255 1
55/ است، گرماي حاصل از حل شدن 39  گرم از آن در 5

H(آب براي ذوب كردن چند گرم يخ در دماي صفر درجه كافي است؟   ذوب يخ برابر kJ.mol16است (.  

  /(H ,O ,Cl , Ca : g.mol )    1
1 16 35 5 4ο  

  1( /58 5  2( /19 5  3( /9 75  4( /3 25  

H گرم 49ο/با   -256 SO
2 4

توان تهيه كرد و اين مقدار محلول با مقدار كافي فريك  مولال آن را مي2ο/گرم محلول ، چند 

H)دهد؟ هيدروكسيد، به تقريب چند مول فريك سولفات تشكيل مي ,O ,S :g.mol )   1
1 16 32  

  1( /25 49 ،/
 3

1 67 1ο  2( /25 49 ،/
 3

4 67 1ο  3( / /،

 3
1 67 1 2 49ο ο  4(/ /،

 3
4 67 1 2 98ο ο  

 نيترات، پتاسيم نيترات، پتاسيم دي كرومات و پتاسيم كلريد در چهار (II) آب از چهار تركيب سرب g1οοοمحلول سيرشده در   -257

شود، در نشين مي، جرم جامدي كه تهC1οها بهبر  اثر كاهش دماي اين محلول.  تهيه شده استC4οداگانه در دماي ظرف ج

  كدام ظرف بيشتر است و محلول كدام نمك بيشترين غلظت را بر حسب گرم بر كيلوگرم حلال دارد؟

   پتاسيم كلريد نيترات،(II) سرب )1  

   نيترات(II) پتاسيم نيترات، سرب )2  

       پتاسيم نيترات، پتاسيم دي كرومات)3  

   نيترات، پتاسيم دي كرومات(II) سرب )4  

  

  

  

  

  

  كدام گزينه درست است؟  -258

  1( Hپتاسيم كلرات در آب منفي و  انحلال Sآن مثبت است انحلال .  

  .اندي آن مايعشوندهكننده و فاز پخشاند كه فاز پخشاي از سولهاي روغني، نمونه رنگ)2  

Clپذيري  ترتيب انحلال)3   (g) H S CO (g) 
2 2 2

  .كند در آب، با تغيير دما، تغيير نمي

  . مولال شكر است1جوش محلول ي  برابر نقطه2 مولال منيزيم كلريد به تقريب 1ي جوش محلول  نقطه)4  
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OH][با توجه به اين كه آبكافت اتيل استات در محيط قليايي از رابطه  -259 ]استرR [كند، سرعت آبكافت محلول  پيروي مي

pHيكسان اتيل استات از نظر دما و غلظت، در   pH چند برابر سرعت آن در 14     است؟12

  1( 2  2 (4  3 (1ο  4 (1οο  

   است؟نادرستكدام گزينه   -260

  .ر استديگها هنگام برخورد با يك نقش كاتاليزگر در نظريه برخورد، افزايش انرژي مولكول)1  

Fe در واكنش تجزيه هيدروژن پراكسيد،)2   (aq)2نقش كاتاليزگر همگن را دارد .  

  .شوددار شدن، سبب افزايش سرعت واكنش مي كاهش اندازه ذرات نيكل در واكنش هيدروژن)3  

  .دهدن را كاهش ميگذار، كاتاليزگر پيچيده فعال را پايدارتر كرده و سطح انرژي آ در نظريه حالت)4  

NO: هاي زير براي واكنشداده  -261 (g) NO(g) O (g) 
2 2

2 NOسرعت متوسط مصرف . ، به دست آمده است2
2

 در فاصله 

mol.Lزماني بررسي  شده، برابر چند .s 1 گرفت، ه نخست با سرعت متوسط ثابتي انجام مي ثاني3ο است و اگر واكنش پس از 1

    شد؟زمان كل انجام اين واكنش چند ثانيه مي

1 (،

 2
16 8 1ο ο   زمان(s)  ο  1ο  2ο  3ο  4ο  

2( ،

 3
16 5 1ο ο  [NO ]

2
 /5ο /42ο /36ο /32ο /3ο  

3 (،

 2
19 8 1ο ο              

4( ،

 3
19 5 1ο ο              

N مول 8اگر   -262 O (g)
2 4

K)/ را در يك ظرف دو ليتري وارد كرده، تا رسيدن به حالت تعادل  mol.L ) 1
8ο گرم كنيم، مقدار 

N O (g)
2 4

  باقيمانده در ظرف برابر چند مول است؟ 

  1( /6 4  2( /3 2  3( /1 6  4( /8ο  

I مول گاز 3  -263
2

H مول گاز 3 با 
2

دن به تعادل به   پس از رسيHIهاي گاز اند، شمار مولكول در يك ظرف يك ليتري مخلوط شده

H/تقريب كدام است؟  (g) I (g) HI(g) , K 
2 2

2 16� ο  

  1( /  23
3 11 1ο ο  2( /  23

6 22 1ο ο  3( /  22
3 11 1ο ο  4( /  22

6 22 1ο ο  

M)مقداري باريم سولفات   -264 g.mol ) 1
غلظت . شود گرم آب در دماي معين حل مي1οοο زير در، مطابق واكنش تعادلي233

  .) استg.mL11چگالي محلول برابر ( است؟ ppmاين ماده در آب، در اين دما به تقريب برابر چند 

  /BaSO (s) Ba (aq) SO (aq) , K mol .L      2 2 9 2 2

4 4
6 4 1ο  

  1( /9 32  2( /18 64  3( 64  4( 8ο  

   است؟نادرستي اسيدها و بازها كدام گزينه درباره  -265

  .ي اسيدها در نظر گرفته بود همفري ديوي، اكسيژن را عنصر اصلي سازنده)1  

  .صيت اسيدي ندارد مولكول آمونياك با در برداشتن سه اتم هيدروژن، در آب خا)2  

/ با حل شدن )3   5οο ،مول سديم اكسيد در يك ليتر آب pH رسد مي13 محلول به.  

  . مولكول استيك اسيد، تنها يك اتم هيدروژن اسيدي در آب دارد و اسيدي ضعيف است)4  

1/اگر   -266    محلول به دست آمده به تقريب كدام است؟ pHليتر آب حل شود،  گرم اگزاليك اسيد دوآبه در يك 512

  a a /(K , K , O , C , H :g.mol )        2 5 1

1 2
5 1 5 4 1 16 12 1ο ο  

  1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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  كدام گزينه درست است؟  -267

  . متيل سرخ، در محلول بازي و متيل نارنجي در محيط اسيدي، رنگ قرمز دارند)1  

pH/ در محلولي با )2    4 OH، غلظت يون 7 (aq) برابر ، 9
2 1οمول بر ليتر است .  

H غلظت تقريبي يون )3   (aq) 2/ در محلولο مولار HOBr با aK   9
2 1ο برابر ، 4

2 1οمول بر ليتر است .  

H:  در واكنش)4   SO (aq) CH COO (aq) HSO (aq) CH COOH(aq)   
2 4 3 4 3

  ، يون استات، نقش باز 

  .             لوري ـ برونستد را دارد

  اي درست است؟كدام عبارت درباره آبكاري يك قطعه فلزي با نقره با الكتروليت نقره نيترات و آند نقره  -268

  .گيردتر باشد، با قطع مدار بيروني، هيچ واكنشي در سلول انجام نمي نقره كوچكE كار رفته در ساخت قطعه، از فلز بهEاگر )1  

  .كنندها در مدار بيروني از سوي قطعه فلزي به سوي الكترود نقره حركت مي الكترون)2  

  3( Eفلز به كار رفته در ساخت قطعه بايد از Eتر باشد نقره كوچك.  

  . ماند غلظت محلول نقره نيترات در طول انجام آبكاري به تقريب ثابت مي)4  

  ، كدام عبارت درست است؟)پس از موازنه(ي واكنش زير با توجه به معادله  -269

  MnO (aq) H (aq) I (aq) Mn (aq) I (s) H O(l)       2

4 2 2
  

  .يابندهاي يد اكسنده بوده و كاهش مي در اين واكنش،  يون)1  

  .شودبه ازاي مصرف هر يون پرمنگنات، پنج الكترون مبادله مي) 2  

Iبه ازاي مصرف هر مول يون پرمنگنات، پنج مول ) 3   (s)
2

  .شود توليد مي

  .كنندهاي پل نمكي به سوي آند حركت مي اين واكنش، كاتيوندر سلول الكتروشيميايي تشكيل شده براي) 4  

   است؟نادرست الكترودهاي زير، Eكدام گزينه با توجه به   -270

  

/

/

/

I) E [M (aq) / M(s)] V

II)E [A (aq) / A(s)] V

III)E [D (aq) / D(s)] V







  

  

  

2

2

2

86

34

25

ο

ο

ο

  

  .تر است ، از دو فلز ديگر، كاهندهM فلز )1  

A كاتيون )2   2تر است كاتيون ديگر، اكسنده، از دو.  

  .، نقش كاتد را داردII، الكترود  III وII در سلول گالواني تشكيل شده از الكترودهاي )3  

A(s):  واكنش)4   M (aq) A (aq) M(s)   2   .خودي است، در شرايط استاندارد، خودبه2
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